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НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 
Штангрет Н.О.,к.т.н., ЛДУБЖД 

 
Проблемами у боротьбі з небезпечними факторами пожежі, такими як дим 

та висока температура, під час оперативних дій у задимлених приміщеннях, 
залишається проблемним та не вирішеним до кінця питанням газодимозахисної 
служби (ГДЗС) ДСНС України. Важливу роль для ГДЗС відіграє забезпечення 
безпечної роботи газодимозахисників у середовищах з газами та димом, що 
виникають під час гасіння пожеж, ліквідації надзвичайних ситуацій та їх 
наслідків, а також при рятуванні людей та евакуації матеріальних цінностей. 

Газодимозахисна служба (ГДЗС) відіграє визначну роль в структурних 
підрозділах Державної служби з надзвичайних ситуацій України (ДСНС). Однією 
з основних функцій цієї служби є гарантування безпечної роботи 
газодимозахисників у середовищах, насичених газами та димом. Це досягається 
шляхом здійснення розвідки під час ліквідації пожеж, надзвичайних ситуацій та їх 
наслідків, а також проведення рятувальних операцій для евакуації людей та 
матеріальних цінностей.[1] 

Основними небезпечними факторами під час роботи газодимозахисників на 
пожежі в першу чергу є густий дим та вплив високих температур. Задимленість 
характеризується такими основними чинниками: димом та його концентрацією.  

Дим – це система, що складається з газу і розподілених у ньому частинок 
твердих речовин. Діаметр частинок диму коливається в межах від 1 до 0,01 мм. 

Більшу частину продуктів згорання складають газоподібні речовини, у 
тому числі водяна пара. Якщо до складу речовини входить гідроген, то в умовах 
горіння він дає воду. Крім того, вода часто міститься в горючій речовині, як 
домішок, що визначає вологість матеріалу, або як кристалізаційна, яка входить до 
складу кристалогідрату. Вся ця вода випаровується і переходить до складу 
продуктів горіння. 

Концентрація диму – це кількість продуктів горіння, що знаходяться в 
одиниці об’єму приміщення, яку можна виразити кількістю речовини г/м3, г/л або 
в об’ємних частках.  Експериментально встановлені залежності видимості від 
густини диму, наприклад, якщо предмети за освітлення їх груповим ліхтарем з 
лампою 21 Вт видно на відстані до 3 м (наявність твердих частинок вуглеводів 1,5 
г/м3) – дим густий; до 6м (0,6 – 1,5 г/м3 твердих частинок вуглеводів ) – дим 
середньої густини; до 12 м (0,1 – 0,6 г/м3 твердих частинок вуглеводів ) – дим 
слабкої густини. 
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Для запобігання багатьох з ризикованих ситуацій для пожежників, можна 
здійснити ефективні заходи, які дадуть змого знизити густину диму в області 
задимлення до рівня видимості від 3 до 6 метрів. При такій видимості, в більшості 
випадків, особа може адекватно реагувати на зміни у навколишніх умовах під час 
переміщення в задимленій зоні та уникнути потенційної небезпеки. 

Зменшення густини диму до вказаних значень на практиці досягають за 
допомогою створення умов для руху продуктів горіння у вигідному напрямку. 
Для цього використовують віконні, дверні та інші отвори і прорізи у будівельних 
конструкціях, протидимну вентиляцію або димовисмоктувачі. 

Для досягнення зменшення густини диму до вказаних значень на практиці 
використовують стратегію створення умов для спрамування руху продуктів 
горіння у сприятливому напрямку. Це досягається через використання вікон, 
дверей та інших отворів і прорізів у будівельних конструкціях, а також за 
допомогою систем протидимної вентиляції та пожежних димовисмоктувачів.  

В своїй роботі пропоную новий, більш ефективніший та дешевий в 
експлуатації пристрій, призначення якого створення більш безпечних та 
сприятливих умов роботи ланок ГДЗС під час гасіння пожеж у задимлених 
приміщеннях. Принцип роботи пристрою повинен полягати в одночасній подачі 
(нагнітанні) повітряно – водяного струменю в задимлене приміщення,  при цьому 
тверді частинки вуглецю, що знаходяться в диму, осідають внаслідок зволоження, 
– внаслідок чого збільшується видимість, температура в приміщенні знижується, 
зменшується концентрація деяких розчинних у воді токсичних продуктів горіння, а 
одже створюються більш сприятливі умови для ведення оперативних дій ланками 
ГДЗС. [2] 
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